

省曲剧团艺术家刘文明等

在太原小店区九一实验学校弘扬传统文化



戏曲艺术是中华民族的传统瑰宝,也是中华民族传承千年的精神文明的重要载体,更是中华民族美学精神的完美体现。为弘扬优秀传统文化,丰富学生的学习生活,提升

学生的传统文化素养,10月11日上午,省曲剧团的艺术家们走进了太原市小店区九一实验学校,为师生带来了一场戏剧的视听盛宴,让学生近距离感受传统文化的魅力,激发对优秀传统文化的热爱。

刘文明老师的口技表演,能听到刘老师与大自然对话,时而啾啾鸟鸣、时而瑟瑟秋风、时而疾驰的战马、时而狂轰乱炸、时而风雨雷电……给人一种似真非真、声临其境之感。

曹琼、程超、武威老师的一招一式,一笑一颦无不显示出极高的戏曲功底和演出水平。他们精湛的演技、惟妙惟肖的动作、优美的唱腔,赢得了在场师生的阵阵掌声。

耿麟、王佳露老师讲述的《长征》把在场师生带回到那场艰苦卓绝的长征岁月,触摸他们的故事熔铸成的长征精神丰碑,感悟革命文化的精神内涵。

董高琪老师展演了太原莲花落这一地方特有的曲艺形式中的经典曲目《立竿见影》。董老师表演惟妙惟肖、幽默风趣,富有自身特色,为在场师生带来了一场视觉和听觉的双重盛宴。

张琦老师的京大鼓《锦绣太原》说唱结合、表演传神,唱诵太原自古至今的人文风貌、民俗经济等,刚柔并济,雅俗共赏。

张智、宋欢老师的一段相声《欢声笑语》用扎实的基本功、趣味十足的包袱及默契的配合演绎,逗得全场观众爆笑连连。

通过此次别开生面的戏曲课堂,学生们直观感受到了中华传统戏曲文化的魅力,也让热爱戏曲的种子埋入学生的心中,该校相信在未来的某天,这些热爱传统文化的孩子都将会生根发芽,传统文化也将在新生代力量的推动下不断发扬光大。

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 赵佳)

近日,第二季《山西青少年传承者大会》暨传统文化进校园活动走进太原市万柏林区众纺路小学。该校希望通过此次活动,让学生们了解中国传统文化的历史,感悟中华文化的博大精深,增强自豪感和自信心,加强爱国情怀、激发爱阅读的本心。

此次众纺路小学校园大会的成功举办,离不开校方各位领导的支持、老师们的付出,他们的共同努力确保了活动的顺利进行并取得预期的效果。

活动启动仪式上,众纺路小学校长强忠、副校长王宏智及点评嘉宾出席,大会在强忠校长的致辞中拉开帷幕。传统文化进校园,在当下的教育中,呼声很高,《山西青少年传承者大会》以特有的活动方式,全方位展示校园特色,国学文化,将中华优秀传统文化真正走进学生学习与生活中。

此次校园大会通过“节目中心”视频号全程直播,家长朋友们可通过《太原市万柏林区众纺路小学》节目板块观看此次校园大会的活动视频。

此次活动由学科带头人、骨干教师担任点评嘉宾。每轮答题结束后,评委老师都给学生们解答疑惑,情到深处,师生齐声诵读,将活动气氛掀起一次又一次的高潮。

传统文化蕴含丰富的做人原则和民族精神,让孩子们领略国学智慧,体验传统文化的魅力,对培养高度的文化自信、提高文化素养有着重要作用。

第二季《山西青少年传承者大会》暨传统文化进校园活动走进太原市万柏林区众纺路小学



强忠对获胜的学生们表示祝贺,也希望学生们要以此次“小传承者”荣誉为起点,奋发学习、精益求精,努力实现自己的梦想!胜出选手还获得了5000的学习积分,其他参与的选手也会获得1000的学习积分。

中国文化源远流长,中华文明博大精深。

该校学生表示,参加此次大会,让他们感受到中国传统文化的独特魅力,感悟到浓浓的爱国情怀。他们将传承弘扬中华优秀传统文化,坚定文化自信,厚植爱国情怀,赓续红色基因,激发奋进力量,为建设祖国而努力学习,继续奋斗。

(本报记者 黄晶 贾婷茹)

山西声之魅艺术团

受邀在太原市晋源区金胜学校举办诗歌朗诵音乐会

为庆祝学校建校30周年,弘扬中华优秀传统文化,营造“团圆、和谐、文明”的社会氛围,增强学生的爱国情感;更为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持立德树人的根本任务,提高学生审美和人文素养,增强民族文化自信,近日,太原市晋源区金胜学校特邀山西声之魅艺术团为在校师生献上一场具有民族特色且充满爱国情怀的诗歌朗诵音乐会。

山西声之魅艺术团通过《红星照我去战斗》《如愿》《灯火里的中国》等歌曲展现了不同时期不同风格的不同演绎,带动着全场师生大合唱,期间山西青年歌唱家、国家二级演员曹德华用一曲诗歌《送孟浩然之广陵》及《山歌唱出好兆头》气势磅礴的高唱将师生的热情点燃,零距离的互动,将现场的氛围推向



了高潮。

由山西广播电视台正高级播音指导李然老师带来一首诗朗诵《我的名字叫中国》表达了身为一个中国人的骄傲与自豪。诗朗诵的

呈现让现场的师生们激情澎湃,将演出推向又一个高潮。

演出尾声,一首诗朗诵《我骄傲我是中国人》极大地鼓舞了学生们的爱国激情,把中华民族优秀的文化传统和现代改革开放的成就结合了起来,从祖国的地大物博、历史文化与近几年来取得的伟大成就等多方面来弘扬中华民族精神,诗句字里行间洋溢着浓浓的民族情、中国魂。

山西声之魅艺术团的演员们用精湛的表演和扎实的舞台功底,让学生们领略了我国传统文化在新时代焕发的勃勃生机。在场师生无不沉醉在这精彩绝伦的文化盛宴中。此次活动让学生真正感受到传统文化的博大精深,对提升师生艺术修养,增强文化自信,起到了积极的推动作用。

(本报记者 张雨 闫珊 通讯员 朱保花)

太原综合高级中学

召开退休教师座谈会

10月7日上午九点,太原综合高级中学在该校二楼会议室召开了退休教师座谈会,欢送魏凤云、王鑑久、钮亚和三位教师光荣退休。会议由办公室主任王明晋主持,该校领导班子成员和部分学科代表教师参加。

校长郭玉玲代表全体师生向三位退休教师表达了诚挚的祝贺与衷心的感谢。对三位孜孜不倦、爱岗敬业、淡泊名利、无私奉献的高尚师德给予了高度评价和由衷的赞美。最后希望三位教师安排好自己退休生活的同时常回校看看,继续为学校的发展献计献策。

与会的三位退休教师相继发言,对学校举办此次欢送会表示感谢。回顾一路走来的历程,感恩学校让自己度过了人生中最好的时光。三位教师一致认为在新一届校领导班子带领下学校越来越好。最后祝愿学校明天更美好。

学科代表教师表达了对退休教师的祝贺。三位老师在自己的岗位上尽职尽责,默默奉献的敬业态度让他们受益匪浅。感谢他们对青年教师们的倾囊相授,让青年教师快速成长。

校党总支书记麻耀东充分肯定了退休教师们取得的成就,衷心感谢三位教师为学校发展建设作出的贡献。希望退休教师们退休后一如既往地关注学校的发展,关爱好自己的身体,关心好下一代教育,祝愿他们在人生的一段新里程开启和享受幸福的生活。

夕阳无限好,晚霞别样红。伴随着不舍与祝福,座谈会在愉快的合影中结束。

(本报记者 闫珊 通讯员 刘翠芳)

太原市第五实验小学

举办书香校园邮票设计大赛

书香,是古老的美好记忆,是一种历史的感动;书香,是浓厚的文学底蕴,是一种完美的追求;书香是成长的精神风貌,是一种精神的迭代。近日,太原市第五实验小学举办了书香校园邮票设计大赛。

为期一个月的书香校园邮票设计大赛即将落下帷幕,每个年级也涌现出一批优秀的作品及设计者。此次大赛通过设计邮票的方式,激发小学生们的阅读兴趣,让他们在设计中走进知识的天地,感受阅读的美好,辨别是非善恶,丰盈自己的心灵……从而养成热爱阅读的良好习惯;同时,在设计邮票的过程中,引导小学生们发现美、创造美,提高他们的审美素养和审美情趣,培养他们对美好事物的追求和表达能力。这项活动也为书香校园的推广和阅读文化的传播提供了平台。

比赛前,针对邮票设计的要求和规格,各班班主任都耐心细致地作了讲解及赛前动员,并对参赛选手提出希望。

此次参赛作品主题丰富多样,六个年级涵盖了六个主题。其中,一年级展示的是“象形文字”邮票作品;二年级展示的是“童话故事中的主人公”邮票作品;三年级展示了“太原市花市树”邮票作品;四年级展示的是“神话故事人物”邮票作品;五年级展示的是“书籍封面”邮票作品;六年级展示了“中国传统节日”邮票作品。

此次大赛共收到参赛作品130件,作品质量普遍较高,充分体现了小学生们的创意和才华。在设计风格上,大部分作品都展现出了独特的个性和丰富的想象力。

此次书香校园邮票设计大赛不仅提高了小学生们的阅读欲望和审美素养,也让他们在设计中体验到了创作的乐趣和责任。同时,此次活动也让该校师生及家长们更加关注书香校园建设,推动了阅读文化的传播。他们表示将继续努力推动书香校园建设,完善阅读文化体系。在此基础上,老师们将深入总结此次书香校园邮票设计大赛的经验和教训,不断优化活动方案,积极拓展活动范围和参与对象,让更多的学校和小学生参与到书香校园建设和阅读文化传播中来。

(本报记者 黄晶 通讯员 张美娟 刘芳)